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統一入學測驗

電機與電子群專業科目(一)
（本試題答案係依據統一入學測驗中心於107年5月7日公布之標準答案）
電機類、資電類專業科目(一)─電子學：
[image: image281.wmf]

1.
某矽製二極體之PN接面於5(C時，其逆向飽和電流為6nA，當此PN接面溫度上升至35(C時，則其逆向飽和電流為何？　(A)60nA　(B)48nA　(C)40nA　(D)32nA。
二極體


2.
如圖(一)所示之理想稽納(Zener)二極體電路，若VS＝18V，則該電路之稽納二極體功率規格至少應為何？　(A)225mW　(B)180mW　(C)168mW　(D)132mW。
二極體


3.
有關輸入、輸出電壓與容量規格皆相同之理想二極體全波整流電路的比較，下列敘述何者正確？　(A)橋式整流電路之二極體逆向耐壓需求為中間抽頭式整流電路之1/2　(B)中間抽頭式整流電路之變壓器線圈僅半波動作，故變壓器容量可縮小約1/2　(C)橋式整流電路之輸出電壓漣波值較中間抽頭式整流電路高　(D)中間抽頭式整流電路之二極體電流規格可較橋式整流電路為小。
二極體之應用電路


4.
下列全波整流電路之接線，何者正確？
二極體之應用電路
[image: image282.wmf](A)[image: image293.png]


　(B)[image: image2.wmf](C)[image: image3.wmf]　(D)[image: image4.wmf]。


5.
某二極體電路實驗之示波器量測波形如圖(二)所示，已知此實驗電路的輸入信號vin＝10sin(ωt)V，且二極體視為理想，則此實驗電路可能為下列何者？

二極體之應用電路
　(A)[image: image5.wmf] 　(B)[image: image6.wmf] 　(C)[image: image7.wmf] 　(D)[image: image8.wmf]。
	
[image: image9.emf]
	1.(B)　2.(A)　3.(A)　4.(B)　5.(B)




6.
下列有關雙極性接面電晶體(BJT)操作於順向主動(active)區之條件描述，何者正確？　(A)NPN電晶體操作條件為B-E接面順偏，B-C接面逆偏　(B)NPN電晶體操作條件為B-E接面順偏，B-C接面順偏　(C)PNP電晶體操作條件為B-E接面逆偏，B-C接面順偏　(D)PNP電晶體操作條件為B-E接面逆偏，B-C接面逆偏。
雙極性接面電晶體


7.
如圖(三)所示之LED驅動電路，若VBB＝5V，VCC＝5V，電晶體之β＝50，LED二極體流過之電流為10mA且順向電壓為2V，電晶體工作於飽和區且VCE之飽和電壓視為零，則下列何者正確？　(A)RB＝30kΩ，RC＝300Ω　(B)RB＝20kΩ，RC＝300Ω　(C)RB＝30kΩ，RC＝200Ω　(D)RB＝20kΩ，RC＝200Ω。
雙極性接面電晶體
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圖(三)        圖(四)           圖(五)               圖(六)



8.
下列有關BJT電晶體偏壓電路之敘述，何者正確？　(A)當電晶體未飽和時，β值會隨工作溫度上升而變小　(B)具射極電阻之分壓式偏壓電路，工作點IC易隨β變動　(C)集極回授式偏壓電路之基極電阻具正回授特性　(D)射極回授式偏壓電路之射極電阻具負回授特性。

電晶體直流偏壓電路


9.
如圖(四)所示之集極回授偏壓電路，VCC＝12V，VBE＝0.7V，電晶體β＝150，RC＝1kΩ，若VCE＝6V，則RB約為何？　(A)45.5kΩ　(B)78.5kΩ　(C)133.4kΩ　(D)160.4kΩ。
電晶體直流偏壓電路


10.
如圖(五)所示之電晶體電路，VBE＝0.7V，電晶體β＝50，熱電壓(thermal voltage)VT＝26mV。若正弦波輸入電壓Vi的平均值為零，且電晶體操作於主動區，則電壓Vo的平均值為何？　(A)13.58V　(B)12.43V　(C)10.58V　(D)8.75V。
電晶體直流偏壓電路


11.
如圖(六)所示之電晶體電路，VBE＝0.7V，VT＝26mV，則此電路小信號電壓增益
[image: image14.wmf]o
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v

v

約為何？　(A)－100　(B)－80　(C)80　(D)100。

電晶體放大電路
	
[image: image15.emf]
	6.(A)　7.(B)　8.(D)　9.(C)　10.(A)　11.(D)




12.
如圖(六)所示之電路，VBE＝0.7V，VT＝26mV，則此電路小信號電流增益
[image: image16.wmf]o
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約為何？　(A)1.2　(B)0.49　(C)0.31　(D)0.25。

電晶體放大電路


13.
某一串級放大電路之各級電壓增益值分別為100、10及1倍，若不考慮各級負載效應，則其總電壓增益分貝(dB)值為何？　(A)20dB　(B)60dB　(C)100dB　(D)111dB。
串級放大電路


14.
有一個單級放大器，其低頻截止頻率為fL＝1kHz，高頻截止頻率為fH＝200kHz，若將兩相同之此種放大器串接成兩級放大器，則此串接放大器的頻帶寬度約為何？（提示：
[image: image17.wmf]0.414

≒0.64）　(A)199kHz　(B)156.25kHz　(C)126.44kHz　(D)105.62kHz。
串級放大電路


15.
如圖(七)所示之JFET電晶體電路，已知該電晶體截止電壓VGS(off)＝－5V，直流閘源極電壓VGS＝－4V時，ID＝0.5mA，則R1/R2值為何？　(A)0.5　(B)1　(C)2　(D)4。
場效電晶體
[image: image18.wmf]   [image: image19.wmf]   [image: image20.wmf]   [image: image21.wmf]
       圖(七)            圖(八)           圖(九)             圖(十)



16.
如圖(八)所示之MOSFET電晶體電路，該電晶體之臨界電壓(threshold voltage)Vt＝4V，參數K＝0.5mA/V2，電路操作於飽和區工作點之ID＝2mA，則此工作點之VGS為何？　(A)8V　(B)6V　(C)4V　(D)2V。

場效電晶體


17.
某工作在夾止區的N通道JFET電晶體，直流工作點之閘源極電壓VGS＝－2V，汲極電流ID＝3mA時，互導gm＝3mA/V。若直流閘源極電壓VGS變動至0V時，則其對應的互導為何？　(A)2mA/V　(B)4mA/V　(C)6mA/V　(D)8mA/V。
場效電晶體放大電路
	
[image: image22.emf]
	12.(B)　13.(B)　14.(C)　15.(C)　16.(B)　17.(C)




18.
如圖(九)所示之增強型MOSFET電晶體電路，其參數K＝2mA/V2，直流汲極電流ID＝2mA。若汲極交流電阻rd忽略不計，則小信號電壓增益
[image: image23.wmf]oi

v/v

約為何？　(A)－2.22　(B)－4.32　(C)－5.18　
(D)－6.03。
場效電晶體放大電路


19.
如圖(十)所示之N通道JFET電晶體電路，其截止電壓VGS(off)＝－3V，直流工作點之VGS＝－1V，汲極電流ID＝8mA。若汲極交流電阻rd忽略不計，則小信號電壓增益Av＝
[image: image24.wmf]oi

v/v

與輸入阻抗Ri為何？　(A)Av＝－24，Ri＝62.5Ω　(B)Av＝－12，Ri＝50Ω　(C)Av＝15，Ri＝50Ω　(D)Av＝16，Ri＝62.5Ω。
場效電晶體放大電路


20.
關於μA741運算放大器內部的輸入級與輸出級之電路結構，下列敘述何者正確？　(A)輸入級為共集極放大器　(B)輸入級為二極體整流電路　(C)輸出級為射極隨耦器　(D)輸出級為開集極輸出電路。

運算放大器


21.
如圖(十一)所示之理想運算放大器電路，其輸出電壓Vo為何？　(A)1.5V　(B)2.5V　(C)6.0V　(D)9.0V。
運算放大器
  [image: image25.wmf]  [image: image26.wmf]  [image: image27.wmf]    [image: image28.wmf]
 圖(十一)        圖(十二)             圖(十三)                圖(十四)



22.
如圖(十二)所示之理想運算放大器電路，若電阻R1＝R2＝R3＝R4＝100kΩ，RA＝10kΩ，若欲設計輸出電壓Vo＝V1＋V2＋V3＋V4，則RB為何？　(A)5kΩ　(B)10kΩ　(C)20kΩ　(D)30kΩ。
運算放大器


23.
如圖(十三)所示之理想運算放大器RC相移振盪器，若此電路已工作於振盪頻率1300Hz且Ri
[image: image29.wmf]?

R，則下列何者正確？（提示：
[image: image30.wmf]6

≒2.45）　(A)R＝500Ω，C＝0.01μF　(B)R＝1kΩ，C＝0.05μF　(C)R＝2kΩ，C＝0.01μF　(D)R＝2kΩ，C＝0.05μF。
基本振盪電路


24.
如圖(十四)所示之電路，在正常振盪情況下，Vo之週期約為何？（提示：ln2≒0.7）　(A)0.7RB1C1　(B)0.7RC1C2　(C)0.7(RC1C1＋RC2C2)　(D)0.7(RB1C1＋RB2C2)。
基本振盪電路
	
[image: image31.emf]
	18.(A)　19.(D)　20.(C)　21.(A)　22.(D)　23.(B)　24.(D)
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25.
如圖(十五)所示之施密特(Schmitt)觸發電路，VCC為電源電壓，OPA輸出飽和電壓大小為Vsat，Vr為參考電壓，Vi為輸入電壓，則其遲滯(hysteresis)電壓Vh為何？
(A)2Vsat
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基本振盪電路
電機類、資電類專業科目(一)─基本電學：


1.
某手機的電池容量為3200 mAh，只考慮手機使用在待機及通話情況下，待機時消耗電力的電流為10 mA，通話時消耗電力的電流為200 mA。若電池充飽後至電力消耗完畢期間，手機的總通話時間為10小時，則理想上總待機時間應為多少小時？　(A)96　(B)120　(C)144　(D)168。
電學概論


2.
有一部額定輸出為10kW的抽水馬達，每月僅滿載運轉20天，滿載運轉效率為80%。若每度電費為4元，每月因滿載運轉效率問題所造成的損失電費為1200元，試求抽水馬達於滿載運轉期間，每天平均使用多少小時？　(A)10　(B)7　(C)6　(D)5。
電學概論


3.
有一條均勻之長導線，電阻為
[image: image36.wmf]2

W

，從中剪斷成兩截等長導線再將之並聯使用，並通過2A之電流，則此並聯後組成的導線將消耗多少功率？　(A)2W　(B)4W　(C)6W　(D)8W。
電阻
[image: image284.wmf]

4.
如圖(一)所示之電路，試問哪些開關需閉合，才可使規格為12V/24W之電阻性負載符合額定功率？
(A)S1、S2、S3
(B)S2、S3、S4
(C)S1、S3、S4
(D)S1、S2、S4。
串並聯電路


5.
如圖(一)所示之電路，試問哪些開關需閉合，才可使電流
[image: image37.wmf]I1.8A

=

？
(A)S1、S2、S3　(B)S2、S3、S4　(C)S1、S3、S4　(D)S1、S2、S4。


串並聯電路
	
[image: image38.emf]
	25.(A)　　　1.(B)　2.(C)　3.(A)　4.(D)　5.(C)


[image: image285.wmf]

6.
如圖(二)所示之電路，試求電源電壓E為何？
(A)9V
(B)12V
(C)15V
(D)18V。


串並聯電路
[image: image286.wmf]

7.
如圖(三)所示之電路，試求節點電壓
[image: image39.wmf]1

V

為何？
(A)10V
(B)12V
(C)16V
(D)18V。
直流網路分析
[image: image287.wmf]

8.
如圖(四)所示之電路，試求電流
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直流網路分析
[image: image288.wmf]

9.
如圖(五)所示之電路，則a、b兩端之戴維寧等效電阻Rab為何？
(A)15Ω
(B)18Ω
(C)20Ω
(D)25Ω。
直流網路分析


10.
有一平行板電容器，於介質不變情況下，若極板間距離減半，要使電容量增加為8倍，則極板面積須變為原來的多少倍？
(A)2　(B)4　(C)8　(D)16。
電容與靜電


11.
兩電極板相距3mm，其間的介質為空氣，介質強度為30kV/cm，則兩電極板間不會導致絕緣破壞的最高電壓不得超過多少kV？
(A)12　(B)11　(C)10　(D)9。
電容與靜電
	
[image: image50.emf]
	6.(D)　7.(C)　8.(D)　9.(A)　10.(B)　11.(D)




12.
有一100匝的線圈通以10安培電流，於未飽和情況下，產生的磁力線數為2×106線，則此線圈的電感量為多少亨利？
(A)20　(B)2　(C)0.2　(D)0.02。
電感與電磁


13.
在空氣中之兩平行且直的導線，線長皆為8公尺，兩導線相距2公分，導線各通以電流
[image: image51.wmf]1
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及
[image: image52.wmf]2
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，使得兩導線間的作用力為0.016牛頓，若
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的2倍，則
[image: image55.wmf]1
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及
[image: image56.wmf]2
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分別為多少安培？
(A)40，20　(B)30，15　(C)24，12　(D)20，10。
電感與電磁


14.
一電阻R與一無初始電荷的電容C串聯接於直流電源電壓E之RC充電暫態電路，若開始充電的時間是
[image: image57.wmf]t0

=

，則下列敘述何者錯誤？
(A)在時間
[image: image58.wmf]tRC
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時，電容的端電壓約為0.368E
(B)電容兩端的電壓隨時間增加會愈來愈大，穩態時達定值E
(C)在時間
[image: image59.wmf]t3RC
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時，電阻的端電壓約為0.05E
(D)電阻兩端的電壓隨時間增加會愈來愈小，穩態時為零。直流暫態
[image: image289.wmf]

15.
如圖(六)所示，電感在開關S閉合前已無儲能，若開關S在時間
[image: image60.wmf]t0
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時閉合，則
[image: image61.wmf]t0

>

的電壓
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直流暫態
[image: image290.wmf]

16.
如圖(七)所示為電壓
[image: image67.wmf]v(t)

之週期性波形，則其有效值約為多少伏特？
(A)
[image: image68.wmf]65.33


(B)
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交流電


17.
若
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交流電
	
[image: image79.emf]
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18.
有一個電壓源
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之RC串聯交流電路，則下列敘述何者正確？
(A)電路總阻抗
[image: image83.wmf]Z40j40
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(B)電路總阻抗大小
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(C)電阻R兩端電壓
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(D)電容C兩端電壓
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基本交流電路
[image: image291.wmf]

19.
如圖(八)所示RLC並聯交流電路，已知
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，則下列敘述何者正確？
(A)
[image: image91.wmf]R

I

相角超前
[image: image92.wmf]L

I

相角
[image: image93.wmf]30

°


(B)
[image: image94.wmf]C

I

相角超前
[image: image95.wmf]L

I

相角
[image: image96.wmf]90

°


(C)
[image: image97.wmf]I5215A

=Ð-°


(D)
[image: image98.wmf]R

I50A

=Ð°

。


基本交流電路
[image: image292.wmf]

20.
如圖(九)所示之交流弦波電路，負載1、負載2及負載3皆為RLC組合之被動電路，若
[image: image99.wmf]V100245V

=Ð°

、
[image: image100.wmf]I200245A

=Ð°

、
[image: image101.wmf]1

I100A

=

、
[image: image102.wmf]2

I10090A

=Ð°

，則下列敘述何者正確？
(A)負載1為純電感性負載
(B)負載2為純電容性負載
(C)負載3為純電阻性負載
(D)負載1為純電阻性負載。


基本交流電路


21.
一個交流電壓源
[image: image103.wmf]v(t)1102cos(120t30)V

=p+°

，提供電流
[image: image104.wmf]i(t)

=

 
[image: image105.wmf]10cos(120t30)A

p-°

，則下列敘述何者正確？
(A)瞬間功率的最大值
[image: image106.wmf]max

P825W

=


(B)瞬間功率的最大值
[image: image107.wmf]max

P11002W

=


(C)瞬間功率的頻率
[image: image108.wmf]P

f60Hz

=


(D)瞬間功率的頻率
[image: image109.wmf]P

f120Hz

=

。
交流電功率
	
[image: image110.emf]
	18.(D)　19.(C)　20.(C)　21.(D)




22.
如圖(十)所示，弦波電壓源
[image: image111.wmf]V

之有效值為200V，
[image: image112.wmf]R40

=W

、
[image: image113.wmf]L

X60

=W

、
[image: image114.wmf]C

X30

=W

，則下列敘述何者正確？
(A)電路的功率因數
[image: image115.wmf]PF0.8

=


(B)電源供給的平均功率
[image: image116.wmf]P1000W

=

 
(C)電源供給的虛功率
[image: image117.wmf]Q1000VAR

=


(D)電源提供的視在功率
[image: image118.wmf]S1000VA

=

。


交流電功率


23.
如圖(十一)所示，可調整頻率之弦波交流電壓源
[image: image119.wmf]V110V

=

，當角頻率
[image: image120.wmf]w=

500rad/sec時，
[image: image121.wmf]R10
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、
[image: image122.wmf]L

X250

=W

、
[image: image123.wmf]C

X40

=W

。調整電源頻率至諧振時，則下列敘述何者正確？
(A)諧振角頻率
[image: image124.wmf]0

w=

200rad/sec
(B)諧振角頻率
[image: image125.wmf]0

w=

300rad/sec
(C)
[image: image126.wmf]I

為20A
(D)
[image: image127.wmf]I

為10A。
諧振電路


24.
如圖(十二)所示，若弦波交流電壓源
[image: image128.wmf]V100V

=

，
[image: image129.wmf]R8

=W

，
[image: image130.wmf]L

=

1mH，
[image: image131.wmf]C10F

=m

，則諧振時之
[image: image132.wmf]I

為何？
(A)6A
(B)8A
(C)10A
(D)12A。
諧振電路


25.
有一個三相平衡電源，供給每相阻抗為
[image: image133.wmf]1160

Ð°W

之平衡三相
[image: image134.wmf]D

接負載。若電源線電壓有效值為220V，則此電源供給之總平均功率為何？
(A)13200W　(B)6600W　(C)4400W　(D)2200W。
交流電源
	
[image: image135.emf]
	22.(A)　23.(A)　24.(B)　25.(B)




電機類、資電類專業科目(一)─電子學：

1.
IS(35(C)＝
[image: image136.wmf]355
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×IS(5(C)＝23×6nA＝48nA

2.
I1＝
[image: image137.wmf]SZ
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[image: image138.wmf]18V3V
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[image: image139.wmf]15V
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IL＝
[image: image140.wmf]Z
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＝
[image: image141.wmf]3V
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Iz＝I1－I2＝125mA－50mA＝75 mA


Pz＝Iz×Vz＝75mA×3V＝225mW

3.
(B)中間抽頭式整流電路之變壓器次級圈圈數應增加為2倍；
(C)橋式整流與中間抽頭式整流電路的漣波值相同；
(D)中間抽頭式整流電路之二極體電流規格可較橋式整流為大。


5.
(A)[image: image142.wmf]　(B)[image: image143.wmf]　(C)[image: image144.wmf]　(D)[image: image145.wmf]


故選(B)


7.
(1)RC＝
[image: image146.wmf]5V2V0V
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[image: image148.wmf]10mA
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[image: image149.wmf]5V0.7V
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＝21.5k(（最大值），故選(B)。

9.
IRC＝
[image: image150.wmf]12V6V
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[image: image152.wmf]6mA
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[image: image154.wmf]B
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(RB≒133.5k(，故選(C)。

10.
求Vo的平均值，即VCQ，故先直流分析
IB＝
[image: image155.wmf]20V0.7V
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≒0.043mA，IC＝IB＝50×0.043mA≒2.14mA
VCQ＝VCC－ICRC＝20V－2.14mA×3k(≒13.58V，故選(A)。

11.
此電路為CB放大器
先直流分析：IE＝
[image: image156.wmf]6V0.7V
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[image: image157.wmf]26mV
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交流分析：Av＝
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12.
交流等效電路如下圖：
[image: image163.wmf]
Ai＝
[image: image164.wmf]o
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[image: image165.wmf]eco
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[image: image168.wmf]1
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14.
單級放大器之BW＝fH－fL＝200kHz－1kHz＝199kHz
兩級放大器之BW(2)=BW
[image: image169.wmf]1

2

21

－

≒199kHz×0.64≒127.4kHz，故選(C)。

15.
VGS＝VG－VS(－4V＝VG－IDRS(－4V＝VG－0.5mA×20k
(－4V＝VG－10V(VG＝6V
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，故選(C)。

16.
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∴VGS＝VDS＝6V，故選(B)。


17.
∵
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∴IDSS＝
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18.
本電路為CS放大器：
先直流分析：VGS＝VG－VS＝24V×
[image: image191.wmf]300k
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交流分析：
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＝－2.22，故選(A)。

19.
(1)因為VP＝－3V，VGS＝－1V，ID＝8mA
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，因RS未知，故無法求得Ri
  若RS＝125(，則
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21.
(1)OPA V+的電壓為
[image: image200.wmf]1k
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(2)OPA Vo的電壓為
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22.
(1)OPA V+的電壓為
[image: image202.wmf]1234
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(2)OPA Vo的電壓為
[image: image203.wmf]BB
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又
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R30k

W

＝

，故選(D)。

23.
當
[image: image206.wmf]R1k
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，故選(B)。

24.
此電路為無穩態多諧振盪器
(1)Vo輸出高電位的時間，即電晶體Q1截止的時間t1，
[image: image208.wmf]1B11

t0.7RC

＝


(2)Vo輸出低電位的時間，即電晶體Q2截止的時間t2，
[image: image209.wmf]2B22

t0.7RC

＝


(3)Vo的週期為
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25.
(1)上限電壓
[image: image211.wmf]122
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，下限電壓
[image: image212.wmf]122
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(2)遲滯電壓
[image: image213.wmf]2
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＋

，故選(A)。

電機類、資電類專業科目(一)─基本電學：

1.

[image: image214.wmf](10mAT200mA10)3200mAhT120
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2.
(1)
[image: image215.wmf]loss
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(2)
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4.
12V/24W的電阻為
[image: image218.wmf]6

W

，當通過2A時，符合該條件，因此
[image: image219.wmf]1
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、
[image: image220.wmf]2
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[image: image221.wmf]4

S

必須閉合（總電阻為
[image: image222.wmf]12

W

，且電流2A）。


5.
(1)
[image: image223.wmf]2422
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(2)
當
[image: image224.wmf]1
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、
[image: image225.wmf]3
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、
[image: image226.wmf]4
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閉合時，符合
[image: image227.wmf]22
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6.

[image: image228.wmf]E3[2(81616)]18V
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7.
(1) 運用迴路電流法：




[image: image229.wmf]
(2)
迴路方程式：
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(3)
各支路電流如下：




[image: image231.wmf]
(4)

[image: image232.wmf]1
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8.
(1) 將電路化簡如下：




[image: image233.wmf]
(2)
電壓
[image: image234.wmf]V16V
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9.
(1) 將電壓源短路，且電流源開路後，將
[image: image237.wmf]Y
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[image: image239.wmf]

10.
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極板距離d減半，且電容量要增加為8倍，因此截面積須增為原來的4倍。


11.
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14.
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15.
(1) 將電路化為戴維寧等效電路，
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[image: image250.wmf]

16.
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18.
(1) 
[image: image254.wmf]Z40j4040245
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19.
(1) 
[image: image257.wmf]R
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20.
(1) 
[image: image261.wmf]12333
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(2)
因此負載3的阻抗為
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21.
最大瞬間功率的頻率為2倍的電源頻率，
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